

SÉMINAIRE DE PHILOSOPHIE ET MATHÉMATIQUES

JEAN BERNHARDT

Errata

Séminaire de Philosophie et Mathématiques, 1979, fascicule 4
« Légende et modernité de Copernic », , p. 1

http://www.numdam.org/item?id=SPHM_1979__4_A2_0

© École normale supérieure – IREM Paris Nord – École centrale des arts et manufactures,
1979, tous droits réservés.

L'accès aux archives de la série « Séminaire de philosophie et mathématiques » implique
l'accord avec les conditions générales d'utilisation (<http://www.numdam.org/conditions>). Toute
utilisation commerciale ou impression systématique est constitutive d'une infraction pénale.
Toute copie ou impression de ce fichier doit contenir la présente mention de copyright.

NUMDAM

Article numérisé dans le cadre du programme
Numérisation de documents anciens mathématiques
<http://www.numdam.org/>

Mon Cher ML,

Je trouve ta carte en rentrant d'un court séjour en Franche-Comté. Sans doute aurais-je été plus empressé à te fournir les errata en question, je suis malheureusement préoccupé depuis une quinzaine par l'état de mes yeux et en avant le marron d'Inde etc. Mais voici toujours ce qui compte de ces errata, à savoir le redressement d'erreurs ou d'omissions véritables, à l'exclusion de brouilleries insignifiantes :

- p.1, ligne 5, lire : "un médiocre presque" (et non : puisque);
- p.1, en n. (astérisque) : ajouter : "exposé revu et augmenté";
- p.3, alinéa, début, ligne ~~8~~ 1, lire : "si l'on examine l'oeuvre";
- p.7, dernière ligne avant l'alinéa, lire entre parenthèses : "même au sens large"
(et non : du moins en gros);
- p.11, ligne 9, lire : "géocinétisme" (et non : géocinétique);
- p.21, ligne 5, lire : "un ensemble de trois termes";
- p.22, ligne 12, lire : "proportionnalité";
- p.24, dernière ligne, lire : "les artistes italiens";
- p.27, n.10, ligne 2, lire : "artico-pernicana";
- p.27, n.14, l.3, lire : "lampas pulcherrima";
- p.27, n.16, l.2, lire : "tota siderum chorea" ;
- p.28, n.21, lire : "peracta";
- p.33, n.58, l.3, lire : "uniforme" (et non : uniformément);
- p.34, n.68, l.3, lire : "les arguments employés dans" etc;
- p.34, n.69, l.3-4, lire : "l'accomplissement";
- p.37, n.66, fin, ajouter : "Cf. ci-dessus, n.68."

Voilà. Il est moins question que jamais, par ailleurs, de voyages. Tu verras sans doute le P. COSTABEL à Hanovre (encore que je n'en ~~sache~~ sache rien, je l'ai trop peu vu en fin d'année). Quant à moi, j'ai obtenu confirmation de ma proposition pour la maîtrise de recherches (prop. en commission de mai dernier, confirm. par le directoire des 3-4 juillet ce qui arrange bien mes affaires et d'autre part m'engage à me refaire, selon un vœu ancien, plus parisien que ces dernières années (trouver une location de studio au printemps ?).

*En attendant tout cela, bon voyage pour toi et les tiens,
de la part de ton fidèle ami.*

*(Je serai le passage à
Paris vers le 15 octobre)*